

പതിമൂന്നാം കേരളനിയമസഭ

ഒമ്പതാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട നിയമസഭാ

ചോദ്യം നം.463

01.07.2013 ൽ മറുപടിക്ക്

എൻഡോസ്മെന്റ് ഭൂരിതബാധിതർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം

<p align="center"><u>ചോദ്യം</u></p> <p>ശ്രീ. ടി.വി.രാജേഷ് : ,, ഇ.പി.ജയരാജൻ: ,, കെ.കുഞ്ഞിരാമൻ(തൃക്കരിപ്പൂർ): ,, കെ.കുഞ്ഞിരാമൻ(ഉദുമ):</p>	<p align="center"><u>മറുപടി</u></p> <p align="center">ശ്രീ.ഉമ്മൻ ചാണ്ടി (മുഖ്യമന്ത്രി)</p>
<p>(എ) എൻഡോസ്മെന്റ് ഭൂരിതബാധിതർക്ക് ദേശീയ മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ നിർദ്ദേശിച്ച നഷ്ടപരിഹാരം നൽകിയോ; കമ്മീഷൻ എന്തൊക്കെ നിർദ്ദേശങ്ങളായിരുന്നു നൽകിയത്;</p>	<p>(എ) നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ദേശീയ മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ എൻഡോസ്മെന്റ് ഭൂരിതബാധിതരായിട്ടുള്ളവരിൽ പൂർണ്ണമായും കിടപ്പില്ലായവർ, ബുദ്ധിമാന്ദ്യം സംഭവിച്ചവർ എന്നീ വിഭാഗങ്ങളിൽപ്പെട്ടവർക്ക് 5 ലക്ഷം രൂപ വീതവും മറ്റു വൈകല്യമുള്ളവർക്ക് 3 ലക്ഷം രൂപ വീതവും മരണപ്പെട്ടവരുടെ ആശ്രിതർക്ക് 5 ലക്ഷം രൂപ വീതവും ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നതിനാണ് ശുപാർശ ചെയ്തിരിക്കുന്നത്.</p>
<p>(ബി) ഭൂരിതബാധിതന്മാരുടെ പുനരധിവാസത്തിനുമായി കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്നും എത്ര സഹായം ലഭിച്ചെന്നറിയിക്കാമോ;</p>	<p>(ബി) & (സി) ഭൂരിതബാധിതന്മാർക്ക് ആവശ്യമായ തുക അനുവദിക്കാൻ കേന്ദ്ര സർക്കാരിലേക്കു വശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ കേന്ദ്ര സഹായം ഇതുവരെ ലഭിച്ചിട്ടില്ല.</p>
<p>(സി) പ്രസ്തുത ആവശ്യത്തിനായി കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്ന് പ്രത്യേക പാക്കേജ് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നോ; കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ നിലപാട് എന്തായിരുന്നുവെന്ന് അറിയിക്കാമോ;</p>	
<p>(ഡി) മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നടപ്പാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് കോടതിയിൽ നൽകിയ സത്യവാങ്മൂലത്തിൽ</p>	<p>(ഡി) മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ നിർദ്ദേശങ്ങൾ ജില്ലയിൽ നടപ്പാക്കിയത് സംബന്ധിച്ച് WP(C)No.28222/2010 നമ്പർ കേസിൽ</p>

	<p>പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾ അറിയിക്കുമോ; പകർപ്പ് മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുമോ;</p>		<p>സമർപ്പിച്ച സത്യവാങ്മൂലത്തിന്റെ പകർപ്പ് ഉള്ളടക്കം ചെയ്യുന്നു.</p>
(ഇ)	<p>ദുരിതബാധിതർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകാനായി ഒരു ട്രസ്റ്റിനെ സമാപിക്കാൻ തയ്യാറാകുമോ?</p>	(ഇ)	<p>സ.ഉ(ആർ.ടി)നം.1185/13/ആ.ക.വ തീയതി 2.4.13 നമ്പർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിത ബാധിതർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നതിന് ട്രസ്റ്റിനെ രൂപീകരിക്കണമെന്ന ആവശ്യത്തെ പറ്റിയും കമ്പനികളിൽ നിന്ന് നഷ്ടപരിഹാരം ഈടാക്കാൻ സാധിക്കുമോ എന്നതിനെ സംബന്ധിച്ചും പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നതിന് കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ സ.ഉ (എം.എസ്) നം.186/13/ആ.ക.വ തീയതി 20.05.2013 പ്രകാരം നിലവിൽ രൂപീകരിച്ച കമ്മിറ്റിയിൽ ഡാം സെഷ്ണി അതോറിറ്റി ചെയർമാൻ റിട്ട.ജസ്റ്റിസ് ശ്രീ.സി.എൻ. രാമചന്ദ്രൻ നായർ ചെയർമാനായി ഭേദഗതി വരുത്തി ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>

അനുബന്ധം ലൈബ്രറിയിൽ ലഭ്യമാണ് സെക്ഷൻ ഓഫീസർ
 ധരമേശ്വര ശങ്കരപ്രാധിപത്യ ഓഫീസർ

